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§ 83 Diarienummer 2024/75 008 KS 

E-förslag: Ambulans i Löttorp året och dygnet runt 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta 

att1 tacka förslagsställaren. 

att2 besvara e-förslaget med att kommunen för dialog med Region Kalmar för att säkra 
ambulansverksamhet i hela kommunen. 

Ärendebeskrivning 
Helena Erlandsson föreslår i ett e-förslag som fått 45 röster och 22 kommentarer: 

”Ambulans i Löttorp året och dygnet runt. 
För att behålla trygg och nära vård behöver vi ambulans fast stationerad i Löttorp. Det 
behövs även för fortsatt överlevnad skatteintäkter och nyinflyttade”  

E-förslaget anmäldes på kommunfullmäktige 2024-04-15 och skickades till kommunstyrelsen 
för beredning. 

Beslutsunderlag 
Ambulans i Löttorp året och dygnet runt, inkommen 2024-02-29 
Tjänsteskrivelse - Ambulans i Löttorp året och dygnet runt, daterad 2024-04-24 
Beslut KF 2024-04-15 § 73 

Bedömning 
Kommunen vill tacka förslagsställaren som uppmärksammar en viktig fråga för Borgholms 
kommun. Tryggheten är av största vikt för kommunen och vi jobbar med dessa frågor såväl i 
våra egna verksamheter som i samarbete med andra myndigheter.  

Däremot så har inte kommunen rådighet över den verksamhet som opererar ambulans. 
Denna kompetens faller under Region Kalmar i Borgholms fall. Detta framgår tydligt i SOSFS 
2009:10 2 kap. 1 §, som stipulerar att regionerna har ansvar för att upprätta en plan för 
ambulanssjukvård inom sina geografiska områden. 

Det konkreta problem som kan kopplas till ambulansen i Löttorp är den nya regleringen kring 
dygnsvila, där arbetstidsnämnden har givit dispens enbart till 30 september. Vad som sker 
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efter det är i dagsläget oklart, men det är region Kalmar som har kompetensen, resurserna 
och mandatet att ta fram en tillfredställande lösning. Således finns det inget Borgholms 
kommun kan göra för att lösa detta specifika problem förutom att föra dialog med i syfte att 
säkerställa en lösning för ambulansverksamheten i vår kommun. 

Beslutet skickas till 
• Förslagsställaren 
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§ 84 Diarienummer 2022/99 106 KS 

Besök från Energikontor Syd angående rapporten 
Energibalans 2022 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar 

att  tacka Energikontor Syd för informationen och lägga den till handlingarna. 

Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beställde en rapport angående Energibalans 2022 (KSAU 
2024-03-05 från Energikontor Syd. Rapporten rör året 2022 i och med att det är den senast 
tillgängliga statistiken. Källor som används ä Statistiska centralbyrån, nationella 
emissionsdatabasen, förvaltningsmyndigheten Trafikanalys och tjänstepersoner i Borgholms 
kommun. Energikontor Syd ska verka för att minska behovet av energi i samhället, att energi 
ska användas så effektivt som möjligt och andelen icke-fossil energi ska öka. 

Rapporten beskriver aktiviteter inom Borgholms kommuns geografiska område, inte endast 
kommunen som egen organisation. Inte heller klimatpåverkan av produkter som produceras 
någon annanstans men konsumeras här. 

Dagens sammanträde 
Energikontor Syd föredrar rapporten för arbetsutskottet och påpekar att det finns viss 
osäkerhet på lokal nivå, varför trender är det viktigaste att kolla på. Dessutom finns ingen 
allmän vedertagen metod att göra en Energibalans, varför resultatet kan skilja sig åt 
beroende på vilken aktör som gör rapporten. 

Rapporten påvisar en positiv trend i kommunen, så som mindre energi per capita och en 
förskjutning mot mer förnybar energi. 

Lokal elproduktion har ökat markant från 2009 till 2014, och legat ganska konstant sedan 
dess, med variation beroende på vindförhållanden varje år. Kommunen sticker också ut som 
solkraftsproducent i Sverige, även om det är på mycket lägre nivå än vindkraften. 
Solkraftsproduktionen kommer förmodligen öka dramatiskt i takt med att nyare data samlas 
in, som fångar in utbyggnaden av solkraft i kommunen. 

Det är främst transporter och jordbruk som står för direktanvändning av fossil energi. 
Slutanvändningen av fossil energi har dock en markant fallande trend per capita, vilket är 
positivt. 
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Följande fem slutsatser kan dras utifrån rapporten: 

1. Den totala energianvändningen minskar från föregående granskning, även om 
förändringen är liten.  

2. Andelen förnybart i energitillförseln ökar, vilket förklaras av att volymen fossil energi 
minskar och att volymen förnybart ökar.  

3. Elproduktionen i kommunen är två till tre gånger större än elanvändningen.  
4. Koldioxid kommer framför allt från transportsektorn, medan växthusgasutsläppen 

mest härstammar från jordbrukssektorn.  
5. Transportsektorn står för den i särklass högsta användningen av fossila energikällor, 

men den tycks minska. 
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§ 85 Diarienummer 2024/95 020 KS 

Bemanning inom socialförvaltningen inför sommaren 2024 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott, i egenskap av personalutskott, beslutar 

att säkerställa bemanningen under semesterperioden inom äldreomsorgen genom att; 
 
- i första hand erbjuda medarbetare inom äldreomsorgen som har fast anställning eller 
sammanhängande vikariat, om minst ett år, att jobba fler helger under veckorna 25–32 
mot en extra ersättning om 2000 kronor per extra helg  
 
- i andra hand godkänna extra ersättning om 10 000 kronor per uppskjuten 
semestervecka  

Ärendebeskrivning 
I och med att bemanningen, främst i norra delen av kommunen, inte är komplett inför 
sommaren så måste personalutskottet ta fram förslag på hur det kan bli mer attratkivt för 
befintlig personal att jobba och täcka upp de passen som inte är fyllda. 

Bedömning 
Det har under de senare åren blivit allt svårare att få in semestervikarier men belastningen 
inom vård och omsorg har inte minskat, snarare är behoven högre idag. Vi behöver därför 
arbeta för att möta dessa förändrade förutsättningar. Detta för att vi ska kunna klara av att 
bemanna våra verksamheter på ett säkert sätt för både den enskilde och för våra 
medarbetare under sommartid. 

Konsekvensanalys 
Socialförvaltningen ser att vi behöver hjälpas åt så att så många som möjligt inom våra 
verksamheter kan få en fin och sammanhängande sommarledighet samtidigt som kvaliteten 
upprätthålls även framöver. För att säkerställa att det finns bemanning inom hemtjänsten och 
hälso- och sjukvården behöver riktade insatser vidtas för att tillgodose invånares behov och 
tillse att medarbetare får semester under sommaren.  

Risken är annars att det blir ökad kostnad med övertid och höjd risk för att öka antalet 
sjukskrivningar.   
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Dagens sammanträde 
Socialchefen föredrar situationen i sommarbemanningen inför sommaren 2024 och olika 
strategier för att locka befintlig personal att jobba mer, alternativt ersättning för att skjuta upp 
sin semester. 

Yrkande 
Ordförande konstaterar att det finns ett förslag till beslut. 

Beslutet skickas till 
• HR-avdelningen 
• Socialchefen 
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§ 86  

Information från kommunchefen 

Beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar 

att  tacka kommunchefen för informationen och lägga den till handlingarna. 

Dagens sammanträde 
Kommunchefen föredrog följande informationspunkter för arbetsutskottet: 

• En färjelinje ska börja gå mellan Mönsterås kommun och Borgholms kommun. 
Kommunerna bidrar med plats att släppa på och av passagerarare, samt tillgång till 
el. 
 

• En avtalssamverkan ska inledas med Kalmar kommun när det gäller 
alkoholanläggning under ordinarie befattningshavares föräldraledighet. 
 

• Ny brandstation, i samarbete med Mörbylånga kommun, där kommunen eventuellt 
ska medfinansiera hyran i enlighet med tidigare budgetbeslut inom 
Ölandskommunförbund. 
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Detta dokument är elektroniskt signerat enligt EU:s förordning eIDAS och 
utgör en avancerad elektronisk underskrift och är juridiskt bindande.

Kommunsekreterare: Anton Karlsson

Kommunstyrelsens ordförande: Ilko Corkovic 2:e vice ordförande: Carl Malgerud
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